

市政协召开主席(扩大)会议

刘应安主持

本报讯(记者 孙小蕊 见习记者 张宁)22日上午,市政协主席刘应安主持召开市政协十二届二次主席(扩大)会议。

会议协商讨论了2014年常委会工作要点(草案)及重点任务分解情况,协商确定了20件提案为2014年重点提案,审议了《关于政协洛阳市第十二届委员会常务委员会工作机构设置的决定》(草案)和《政协洛阳市第十二届委员会副秘书长、常委会工作机构负责人名单》(草案)。

会议协商确定了市政协十二届一次常委会议时间及建议议程。市政协十二届一次常委会议将于2014年3月26日下午召开,会期半天。

会议还研究了其他事项。市政协副主席谢留峰、师清翔、肖宏滨、雷雪芹、吉振华、王琰君、孙君奎、张生伟、安石柱参加会议。

政务要闻

■ 21日至22日,省定点扶贫工作豫西南片区经验交流会在栾川县召开。与会代表到省府办厅定点帮扶的栾川县合峪镇柳坪村等地观摩学习。目前,省直23家单位先后派往我市驻村队员24名,增强贫困群众可持续增收能力。省扶贫办副巡视员李治平参加会议。(白云飞 张宁)

■ 22日,洛阳新区管委会组织全体党员干部集中学习。洛阳新区管委会主任王立林作《认真学习习近平同志兰考讲话精神 全面提高新区教育实践活动水平》报告,要求新区党员干部在“深学、细照、笃行”上下功夫。洛阳新区管委会副主任姜会峰、翟应征参加集中学习。(常书香 元媛 李晓国)

纪录片《牡丹》央视开播引市民热议

“国民之花”让洛阳人很自豪



纪录片《牡丹》视频截图

22日晚,由中央电视台纪录频道、洛阳市委宣传部、洛阳广播电视台联合摄制的4集高清纪录片《牡丹》开始在央视纪录频道(九套)播出,生动的细节、唯美的画面、时空纵横的讲述以及一段段人与花的奇缘,在我市广大观众中引起强烈反响。大家表示,片子开宗明义,将牡丹定义为“国民之花”,而这“国民之花”与洛阳渊源最深,加深了自己对家乡的了解,进一步激发了对家乡的热爱之情,倍感自豪。

“我刚看了半集就马上打电话告诉亲戚朋友,向他们推荐这部片子。”市民牛玉虹说,她在洛阳生活40多年,但对牡丹的历史了解很少,通过观看纪录片,她对牡丹的历史有了更全面的了解。

一组组展示牡丹丰富内涵的画面让市民感到既亲切又自豪。我市退休教师张成贵说,这部片子的解说词写得好,散文诗般的语言很打动人,让人不知不觉走入牡丹的历史画卷。希望洛阳以后能拍出更多此类纪录片,让更多人了解洛阳、喜欢洛阳。

“牡丹是洛阳的象征,有着千年的文化积淀。”洛龙区第二实验小学校长张胜

辉建议,以纪录片《牡丹》播出为契机,把更多有关牡丹的知识、古诗词、名画、传说等教给学生,进一步挖掘和传承牡丹文化,让全市中小学生争当花城使者。书画爱好者王林说,纪录片《牡丹》

让洛阳人看了倍感亲切,因为牡丹与洛阳有着很深的渊源,洛阳牡丹也培育了一大批喜欢牡丹文化的书画家和书画爱好者,比如孟津平乐的牡丹画家和牡丹画爱好者,让牡丹文化符号通过书画走

向全国乃至全世界。

在某事业单位工作的李文莉和家人一起观看了直播节目。“看到82岁的老人见到‘洛阳红’后泪流满面的画面时,我的眼眶也有些发红。看着那么美的牡丹,那么多爱牡丹的人,那么多精心培育牡丹的人,作为洛阳人,我很骄傲。”李文莉说,纪录片《牡丹》以细腻鲜活的细节和一个个故事诠释牡丹,很感人。

虽然是一个土生土长的洛阳人,但家住西工区的靳晓亮说,他也是看了片子后对牡丹有了更深刻的认识。“纪录片先是让人眼前一亮,随之自豪和激动油然而生。作为洛阳人我很骄傲。”赵亮说,央视纪录频道是中国最高水准的纪录片播出平台,在这样的频道播出此片,肯定会使国内外观众客观真实地了解洛阳的历史,读懂洛阳厚重的文化,这对于宣传洛阳、提升洛阳城市文化品位有着重要意义。本报记者 戚帅华 王晓丹

3月22日起,四集高清纪录片《牡丹》每晚8点在央视纪录频道、每晚8点20分在洛阳电视台一套连续4天播出;3月26日起,每晚10点15分在洛阳电视台二套连续4天播出。

农业部发布美丽乡村十大创建模式

平乐村入列典型村庄

本报(记者 白云飞 见习记者 张宁)美丽乡村如何定位?支撑产业如何发展?乡土文明怎样传承弘扬?日前,农业部发布美丽乡村十大创建模式。孟津县平乐镇平乐村被列为文化传承型模式典范,其建设经验将在全国推广。

十大创建模式包括产业发展型、生态保护型、城郊集约型、社会综治型、文化传承型、渔业开发型、草原牧场型、环境整治型、休闲旅游型、高效农业型。每种模式分别代表了某一类

型乡村在各自的自然资源禀赋、社会发展水平、产业发展特点以及民俗文化传播等条件下,开展美丽乡村建设的成功路径和有益启示。

对每种模式,农业部还分别推介一个相对应的典型村。这十个村分别为:江苏省张家港市南丰镇永联村、浙江省安吉县山川乡高家堂村、宁夏回族自治区平罗县陶乐镇王家庄村、吉林省扶余市弓棚子镇广发村、河南省孟津县平乐镇平乐村、广东省广州市南沙区横沥镇冯马三村、内蒙古自治

区西乌珠穆沁旗浩勒图高勒镇脑干哈达嘎查、广西恭城瑶族自治县莲花镇红岩村、贵州省兴义市万峰林街道、福建省平和县文峰镇三坪村。

市委农工委有关负责人表示,去年7月,我市明确了就地提升和搬迁集聚两种类型,与新发布的“十大模式”具有内在的一致性。今年,我市明确的66个美丽乡村示范点已经全部完成发展规划。各村可结合实际,学习与“十大类型”相搭配的村庄发展经验,让村庄更美、更富、更宜居。

深入排查煤矿隐患 拧紧安全生产“发条”

本报讯(记者 白云飞 见习记者 张宁)22日,全省安全生产紧急电视电话会议召开,通报中国平煤神马集团长虹矿业公司“3·21”煤矿瓦斯突出事故。会后,我市召开专题会议部署安全生产工作。

21日上午10时,中国平煤神马集团河南长虹矿业有限公司21煤21010机巷发生煤与瓦斯突出事故,造成作业面13人遇险。

副市长郭宜品强调,要深入排查化解煤矿生产经营过程中潜在的安全隐患,守牢安全生产底线。

洛报官方微博 <http://weibo.com/luoyangdaily>
<http://t.qq.com/luoyangrbao001>

洛报微信

【你好,洛阳】浆面条等53个项目参评第四批市级非遗名录。联想起最近的“韩国暖炕非遗”,很多人在反思:该如何让文化自觉深入人心,使传统文化与现代文化和谐共生,从而“用文化也能赚钱”?这也是洛阳人的课题。非遗不是用来装点门面的,用真心珍视它、用创意弘扬它,“老玩意儿就会有新价值”!

宜居 宜游 宜业 美丽乡村建设风采展示

洛阳市农村环境集中整治工作领导小组办公室 主办

碧水西霞流新韵 鹤舞河洲展新姿

——孟津县白鹤镇美丽乡村建设工作纪实

孟津县白鹤镇南依巍巍邙山,北临滔滔黄河,地处黄河中下游分界点,相传因周灵王驾鹤升仙歇鹤于此而得名,在孟津十大景中有六景坐落于此,是镶嵌在黄河岸边的一颗璀璨明珠。

全镇辖31个行政村5.85万人,镇域面积118平方公里。这里风景秀丽,区位优势明显,是小浪底及西霞院风景旅游核心区和华阳产业集聚区所在地,也是省级卫生镇、省级生态镇、市级文明乡镇、县经济发展快镇,已成为备受关注的投资热土和黄河中下游休闲度假旅游地。

白鹤镇党委书记李天平介绍,近年,该镇党委、政府围绕加快白鹤崛起的奋斗目标,以美丽乡村建设为抓手,团结带领全镇广大干部群众攻坚克难,在项目引资、特色产业、文化旅游、民生改善、社会管理等方面全面发展,特别是在产业发展、城镇建设、环境整治等方面亮点频出,经济社会保持了良好发展态势。

推进项目建设 经济释放新活力

去年,该镇牢牢抓住发展这个第一要务不放松,坚持把开放招商和项目建设作为统揽全局、推动发展的总抓手。去年,该镇完成地区生产总值16.69亿元,占任务总量的136%。

一是抓谋划。谋划一批重大项目,围绕精密铸造、汽车配件等主导产业的工业项目总投资在5亿元以上,围绕城中村改造、新农村建设等方面的农林水项目,城镇基础设施建设项目总投资在2亿元以上,围绕超市、酒店、文化旅游等方面的现代服务业项目总投资在1亿元以上。

二是抓招商。落实书记、镇长“二分之一”工作法,积极运用专业招商、委托招商、以商招商、产业链招商等方式,充分依托华阳产业集聚区和西霞院旅游度假区两大招商平台,提高招商实效。

三是抓建设。不断优化服务环境,提

升服务水平,切实加快项目建设。2013年,该镇共引进千万元以上项目23个,共实施在建千万元以上项目25个,总投资97.25亿元,其中亿元以上项目14个。其中中华天包装、德鑫隆机械、河清苑等14个项目已建成,西霞院旅游度假区、祥鹤生态园及养老公馆、田园之春生态园、渡口生态园、金三角大型商业中心等11个项目正在按时间节点推进。

值得一提的是,该镇把发展服务业作为加快产业结构调整、转变经济发展方式的重要途径,全镇服务业规模持续扩大、结构得到优化、质量显著提升。2013年,全镇新发展酒店8家、大型物流公司2家,新注册个体工商户78家,新引进大型超市4家,投资1.2亿元的金三角大型商业中心项目将于今年4月建成营业;投资1.5亿元的同顺商贸城中村改造项目,集住宿、商贸、物流、餐饮于一体;投资1.1亿元的鹤翔社区商业中心项目,建成后将成为白鹤镇又一商业服务中心。

2013年12月,由东方今典集团投资的西霞院旅游度假区项目在白鹤镇开工建设。该项目规划建设总面积31.75平方公里,总投资约200亿元,建成后年接待游客180万人次,年创造旅游综合收入11亿元,是一个以休闲旅游为依托,集艺术文化、生态观光、产业集群、养生保健、高端会所等项目于一体的综合性文化旅游区。

提升整体形象 城建实现新突破

去年以来,白鹤镇党委、政府落实县委、县政府关于城乡一体化行动计划工作部署,将实施城建提升“6+2”工程和加快镇区征迁改建作为贯彻县委、县政府重大决策和切实改善民生的实际行动。

一是修编一个规划。《孟津县白鹤镇总体规划(2009—2020)》于2012年下半年已报县政府批复;镇区控制性详细规划和鹤



蓬勃发展的白鹤镇

翔社区规划已编制完成并通过专家评审。二是建设一个休闲广场。聘请专家对中心文化广场进行规划设计,进一步美化、亮化,完善了健身器材等设施。

三是开发一个高档小区。和泰花园城中村改造项目占地40.6亩,总投资1.5亿元,建筑面积5万平方米,可供380户居民居住。

四是引进一家大型超市。在城中村改造项目中和泰花园小区,引进西城量贩白鹤店,建筑面积2400平方米,经营商品4000余种,目前已投入运营。

五是建成一家公立幼儿园。筹资50万元在白鹤镇区及王良建成2个中心幼儿园。

六是打造一条标准化街道。聘请专家对白鹤大道两侧房屋立面进行规划设计,将其打造成为集商业、居住与购物休闲于一体,充分展示汉代建筑风格的标准化街道。

七是排污管网建设。概算投资180万元的镇区污水管网工程,主管网已铺设完成,并同华阳产业集聚区管网实现对接。八是建设一座垃圾填埋场。在镇区垃圾实行统管统运、启动中转站的基础上,在

学院村远离群众聚居区选定填埋场位置,目前已投入使用。

做好环境整治 生态建设添亮点

作为省级卫生镇、省级生态镇、市级文明乡镇,白鹤镇把生态文明建设放在突出位置,扎实做好农村环境卫生综合整治工作。

针对村多、战线长、任务重的实际情况,在抓好宣传教育、层层动员、落实责任的同时,该镇着力抓根本、建机制、管长远,在镇区以垃圾统管统运、日产日清为目标,实施多项措施。

开好一个动员会。包村班子成员、机关干部深入各村召开村组干部、党员、代表会议,分组召集户代表会议。

发放一份倡议书。印制3800余份倡议书,发放到镇区6个村村民手中。

逐户签订“四自一包”责任书。要求居民要自觉门前清、自护门前树、自修门前路、自治门前乱、包监督管理。

发放一个垃圾桶。为每户群众发放一

个垃圾桶,作为村民分类存放垃圾的工具。

建立一个运行机制。对镇区市政管理实行外包,为镇区6个村配备6台垃圾收集车,固定司机和线路,定时收集垃圾,在垃圾中转站挤压后转运垃圾填埋场。对镇区及周边村庄实行网格化管理,配备22名保洁员;在偏远农村,抓好宣传动员,落实责任制,合理布局垃圾池,配备保洁员及废品回收点。

建立一个督查机制。镇村干部每天对垃圾车是否按线路运行、群众是否定时倾倒垃圾进行督查。

建立一个奖惩机制。各村每月进行评比活动,评选标兵户和乱倒垃圾户各10户。对标兵户进行通报表扬,并发放生活用品。

运用好一个阵地。充分运用广播的宣传教育功能,通过村级大喇叭每天循环播放倡议书和“四自一包”责任书,评选结果在广播和公示栏上公布。

去年,该镇共投入环境整治经费215万元。全镇共有保洁队伍32支、保洁员295名,配备大型垃圾运输车2辆、小型保洁车辆96辆,配建垃圾池、垃圾箱等450个,建设垃圾中转站1个、垃圾填埋场22个,新建污水处理厂1个,农村环境明显改善。

今年以来,该镇在巩固好去年9个达标村的建设成果和做好今年9个市级达标村创建工作的同时,同步做好其他村的全面整治工作。各村重新选聘保洁人员,由镇统一办工资卡并根据工作实效进行绩效管理,在公路沿线、景区周边及镇区适当增添垃圾箱等。

白鹤镇党委副书记、镇长谢睿表示,2014年该镇将深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神,强力实施“开放带动、工业强镇、文旅兴镇、产城一体、产业富民、民生改善”六大战略,努力建设富裕白鹤、美丽白鹤,为全面建成小康社会打下坚实基础。

(李松战 高倩)